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поєднує прибутковість і суспільну користь. Окрім цього, зможуть  забезпечити 

стійкість економічних систем, формуватимуть довіру між бізнесом і суспільством, а 

також сприятимуть реалізації Цілей сталого розвитку ООН. Але подальший розвиток 

таких моделей в Україні потребує комплексної державної політики, фінансової освіти 

та розбудови партнерства між бізнесом, наукою та громадянським сектором. 
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У сучасних умовах трансформації економіки України та глобалізації ринкових 

процесів питання підвищення конкурентоспроможності регіонів набуває особливого 

значення. Саме на регіональному рівні зосереджено основні ресурси економічного 

зростання – трудові, природні, інтелектуальні, інвестиційні. Від ефективності 

використання цих ресурсів, а також від здатності регіональних органів влади та 

бізнесу впроваджувати інноваційні підходи до управління, залежить не лише 

соціально-економічна стабільність територій, але й стійкість розвитку держави 

загалом. 

Сучасні тенденції розвитку світової економіки свідчать, що традиційні моделі 

управління вже не забезпечують необхідного рівня гнучкості, ефективності та 

адаптивності. Вони часто не відповідають динаміці змін у технологічному, 

соціальному та екологічному середовищах. У цих умовах управлінські інновації – 

https://www.ebrd.com/
https://csr-ukraine.org/
https://finance.ec.europa.eu/capital-markets-union-and-financial-markets/company-reporting-and-auditing/company-reporting/corporate-sustainability-reporting_en
https://finance.ec.europa.eu/capital-markets-union-and-financial-markets/company-reporting-and-auditing/company-reporting/corporate-sustainability-reporting_en
https://www.oecd.org/en/publications/civic-crowdfunding_b3f7a1c5-en.html
https://www.oecd.org/en/publications/civic-crowdfunding_b3f7a1c5-en.html


217 
 

тобто нові підходи, методи, структури та інструменти управління – стають важливим 

засобом підвищення ефективності регіональної економічної політики та розвитку 

підприємництва. 

В умовах реформи децентралізації, коли значна частина повноважень і 

фінансових ресурсів передається на місця, роль інноваційних управлінських рішень 

істотно зростає. Від здатності місцевих органів влади та регіональних інституцій 

впроваджувати сучасні управлінські моделі залежить не лише ефективність 

використання ресурсного потенціалу, а й формування привабливого інвестиційного 

середовища, розвиток малого і середнього бізнесу, створення нових робочих місць. 

Крім того, цифровізація управління, що охоплює всі сфери економічної 

діяльності, висуває нові вимоги до системи регіонального менеджменту. Електронне 

врядування, аналітика великих даних, автоматизація процесів прийняття рішень 

створюють можливості для підвищення прозорості, відкритості та результативності 

управління. Водночас вони потребують нових компетенцій, організаційних структур і 

стратегій, орієнтованих на інноваційний розвиток [2, 3]. 

Розвиток конкурентоспроможної економіки регіону безпосередньо залежить 

від здатності регіональної системи управління генерувати, адаптувати та 

реалізовувати інновації. Це стосується не лише технологічних змін, а насамперед 

управлінських рішень – формування стратегій, структурування управлінських 

процесів, удосконалення механізмів партнерства між владою, бізнесом і 

громадськістю. Управлінські інновації забезпечують підвищення ефективності 

використання регіонального потенціалу, активізують інноваційну діяльність 

підприємств і сприяють сталому розвитку територій [4]. 

На думку О. Божанової та О.Грицини, під управлінською інновацією слід 

розуміти будь-яке прийняте і впроваджене в діяльність підприємства рішення щодо 

зміни системи або методів управління, які суттєво відрізняються від тих, що 

застосовували раніше, вперше використані на підприємстві для підвищення його 

ефективного економічного розвитку [1]. 

Управлінські інновації –  це зміни в організаційних структурах, процесах 

прийняття рішень, інституційних формах та механізмах взаємодії між суб’єктами, що 

призводять до підвищення ефективності управління та створення додаткових 

економічних переваг. За змістом їх можна розподілити на кілька груп (рис. 1). 

Ключовим ефектом таких інновацій є прискорення потоків інформації, 

підвищення прозорості рішень і створення умов для швидкого масштабування 

успішних практик. 

Процес упровадження управлінських інновацій виступає одним із важливих 

шляхів підвищення ефективності управління та вдосконалення операційної діяльності 

підприємства. Застосування таких інновацій означає поступове впровадження 

сучасних підходів до ведення операційної роботи, зокрема управління якістю 

продукції, раціонального використання виробничих потужностей, запасів і ресурсів. 
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Рисунок 1 – Групи управлінських інновацій 

 

Важливим аспектом є також оновлення системи комунікацій між 

управлінськими та виробничими ланками, що забезпечує узгодженість дій і підвищує 

продуктивність. Крім того, управлінські інновації охоплюють модернізацію 

організації робочих місць, що сприяє створенню комфортного, ефективного та 

технологічно орієнтованого робочого середовища [5]. 

Управлінські інновації підвищують конкурентоспроможність регіону через 

кілька взаємопов’язаних каналів: 

1. Покращення якості управління ресурсами. Цифрові платформи й 

інструменти аналітики дозволяють ефективніше планувати інфраструктурні проєкти, 

інвестиції та соціальні програми. 

2. Стимулювання підприємницької активності. Прозорі інституції, швидкі 

процедури реєстрації та підтримка стартапів створюють сприятливе середовище для 

бізнесу. 

3. Формування інноваційної екосистеми. Кластери, технопарки й центри 

трансферу технологій забезпечують взаємодію бізнесу, науки та влади. 

4. Підвищення людського капіталу. Програми підготовки управлінців і розвиток 

компетенцій сприяють кращому впровадженню інноваційних практик. 

5. Зміцнення інституційної стійкості. Публічно-приватні партнерства і 

механізми координації зменшують ризики й підвищують адаптивність регіональної 

політики. 

Через ці механізми регіон отримує конкурентні переваги у вигляді зростання 

інвестицій, збільшення зайнятості, підвищення продуктивності та поліпшення 

позицій на внутрішніх і зовнішніх ринках. 

Децентралізація пов’язана з передачею значної частини повноважень і ресурсів 

на місцевий рівень, що відкриває нові можливості, але і створює виклики. Для 

ефективного застосування управлінських інновацій на місцевому рівні важливі такі 

підходи: cстратегічне планування з чітко визначеними показниками результативності 

й механізмами моніторингу; електронне врядування для підвищення прозорості, 

залучення громадськості та оптимізації адміністративних процедур; смарт-

спеціалізація – фокус на секторах, де регіон має природні або інституційні переваги; 

Організаційні інновації 

Інституційні інновації 

Соціальні інновації в 

управлінні 
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співпраці), гнучкі форми організації праці. 
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електронного врядування. 
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мережеве управління – співпраця між громадами, бізнесом і науковими установами 

для реалізації комплексних проєктів. Ці підходи дозволяють місцевим органам влади 

оперативно реагувати на виклики і створювати локальні моделі 

конкурентоспроможного розвитку. 

Управлінські інновації є критично важливим ресурсом для формування 

конкурентоспроможної економіки регіону. Вони підвищують ефективність 

використання ресурсів, стимулюють інноваційну активність бізнесу, розвивають 

людський капітал і створюють сприятливі інституційні умови для сталого розвитку. В 

умовах децентралізації та цифрової трансформації місцеві органи влади та партнери 

мають зосередитися на впровадженні стратегічних, інституційних і технологічних 

інновацій, що забезпечать довгострокове зростання і конкурентні переваги регіону. 
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ТРАНСФОРМАЦІЯ БІЗНЕС-МОДЕЛЕЙ ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ПОСЛУГ У 

ЦИФРОВУ ЕПОХУ 

 

У сучасних умовах цифрової економіки підприємства сфери послуг 

переживають глибоку трансформацію, що охоплює всі аспекти їхньої діяльності — 

від організації бізнес-процесів до взаємодії з клієнтами. Швидкий розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій, поширення мобільних застосунків, 

платформ та штучного інтелекту стимулюють появу нових бізнес-моделей, 

орієнтованих на клієнтоцентричність, персоналізацію та гнучкість. У результаті 

традиційні форми обслуговування поступаються місцем онлайн-сервісам, 

омніканальним системам комунікації та гібридним форматам, що поєднують переваги 

цифрового й фізичного середовища. Такі зміни не лише підвищують ефективність 
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